

统一思想 提高认识

齐心协力做好第六次全国人口普查工作

信阳市委常委 常务副市长 李广胜

对新世纪、新阶段的经济社会发展产生极其巨大的作用,意义极其深远。希望各级政府和普查机构站在事关经济社会发展、事关人民生活改善、事关国家和民族未来的高度,充分认识普查工作的重要性,切实增强责任感和自觉性,认真做好各项准备工作,确保普查登记工作顺利进行。

二、密切配合,高质量完成人口普查任务 人口普查是和平时期最大的社会总动员,也是一项庞大的系统工程,因此,做好这项工作需要政府部门通力协作、形成合力,也需要广大市民朋友给予理解、主动支持。

一要加强部门协作。相关部门要在政府统一领导下,动员全社会力量,加强合作,做好这项工作。统计部门作为主要的牵头单位,要认真履行职责,积极做好沟通协调工作;公安部门要维护好社会秩序,确保普查登记工作顺利进行;计生、民政等相关部门要各司其职,各负其责,及时提供有关数据信息,确保圆满完成人口普查任务。

二要依法规范普查。普查员在执行普查任务时,要严格按照人口普查的有关规定,主动出示普查证件,耐心讲解政策,有权要求普查对象如实提供有关情况,并对

在人口普查中所知悉的单个普查对象的资料或家庭情况,依法履行保密义务。普查对象拒绝提供人口普查所需资料,或者提供不真实、不完整的人口普查资料的,由县级以上人民政府统计机构责令改正,予以批评教育。普查对象阻碍普查机构和普查人员依法开展人口普查工作,构成违反治安管理行为的,由公安机关依法给予处罚。

三要确保普查质量。数据质量是统计工作的立身之本,是统计工作永恒的主题。普查数据是否真实可信是衡量普查成败的唯一标准。各级普查机构要按照省、市普查办的要求,精心组织,周密部署,建立健全质量分级负责制,采取技术手段,加强对各个阶段数据质量的全过程控制,确保普查数据质量。若人口普查机构不执行普查方案,伪造、篡改人口普查资料的,要求人口普查对象提供不真实的人口普查资料的,未按照普查方案的规定报送人口普查资料的,违反国家有关规定造成人口普查资料毁损、灭失的,泄露或者向他人提供能够识别或者推断单个普查对象身份的资料的,由本级或者上级人民政府统计机构责令改正,予以通报;对直接负责的主管人员和其他直接责任人员,由任免机关或者监察机关

依法给予处分。

三、消除顾虑,如实申报人口普查信息

人口普查是一项重大的国情国力、省情省力、市情市力调查。此次人口普查的主要内容是人口和住户的基本情况,包括:性别、年龄、民族、受教育程度等个人信息;行业、职业、社会保障等经济特征;人口的地域和迁移特征;婚姻生育、死亡、住房状况等。人口普查的调查内容涉及多项公民隐私,为充分保障被调查者的隐私权,市人口普查办公室专门选配了一批思想作风正派、具有较强的事业心和社会责任感的同志担任普查员和普查指导员,同时,要求各级各部门及普查人员不得泄露普查对象的个人信息;对于普查获取的数据资料,严格限定用于普查目的,不得作为任何部门和单位对各级行政管理工作实施考核、奖惩的依据,不得作为对普查对象进行处罚的依据。宣传部门要充分运用报纸、电台、电视台等新闻媒体,加大人口普查宣传力度,做到家喻户晓,消除群众的思想顾虑,争取群众的大力支持。希望广大市民朋友理解人口普查,自觉配合调查,主动接受询问,如实回答提问,确保人口普查登记获取真实、准确、完整的数据。

同志们、广大市民朋友们,第六次全国人口普查已经正式启动,我们的责任重大,使命光荣。我们相信,在各级党委政府的坚强领导下,在有关部门的密切协作与大力支持下,有广大人民群众的理解与配合,有全市统计系统干部职工和四万人口普查人员的奋力工作,我市第六次全国人口普查工作一定能够取得圆满成功!

谢谢大家!

信阳军分区举行岗位练兵大比武

本报讯(史大青 孙明江)当兵不习武,不算尽义务。为全面加强官兵岗位大练兵成果,10月27日至28日,信阳军分区举行了岗位练兵大比武,来自10个县(区)人武部和军分区机关的75名现役干部同台竞技,一决高下。经过两天的角逐,泌阳县、平桥区、淮滨县人武部代表队分别荣获团体总分前三名。市委常委、军分区政委韩强毛,司令员夏世富,副司令员王明洲,副政委厉颖,参谋长张本昆,政治部主任高邦君,后勤部长万展武出席了比武总结会。

这次比武竞赛采取机关考基层,基层考机关的双向考评机制。在考核的标准上,制定了《岗位练兵考评实施细则》,按照不同职级、不同岗位,共设置了基础理论、手枪射击、计算机拟制文书、3公里越野跑四个课目。为使考核更加公平、公正,军分区依托现有的信息化设施,采取网上出题、网上应考、网上评分的方法,使比武变得更加透明。参赛选手纷纷表示,军分区举行的这次岗位练兵大比武,提高了官兵岗位任职能力和综合素质,推动了岗位练兵活动的深入开展。

夏世富在比武总结会上指出,集中组织开展岗位练兵活动旨在通过以考促训、以比促练,增强官兵的岗位责任意识,提升官兵的能力素质,更有效地推动军分区的全面建设发展。这次岗位练兵比武,参赛选手多、内容设置科学、考风考纪严格、组织措施得力,比出了水平、赛出了风格、鼓足了干劲。但也存在着思想认识不够到位、训练内容不够扎实、考核成绩不够理想、体能考核中有弄虚作假现象等方面的问题。

就做好下一步工作,夏世富强调,一要抓好党的十七届五中全会精神的学习传达,切实把官兵思想统一到党中央、中央军委决策指示上来。二要高标准做好军分区及各单位年度工作考评。三要加强对干部管理,做好干部考核的相关准备工作。四要全力以赴抓好征兵工作,确保征兵工作圆满完成。五要下大力抓好部队安全管理。

市运管局稽查支队积极开展“夺杯争先”活动

本报讯(李昌猛 夏卫平)自全省道路运输系统开展“夺杯争先”活动以来,信阳市运管局稽查支队积极响应,以争创“运政执法管理优胜杯”活动为目标,采取有效措施,把“夺杯争先”活动的各项工作任务落到实处。

加强领导,落实责任。该支队成立了“运政执法管理优胜杯”活动领导小组,负责“夺杯”的组织领导和协调工作。

明确目标,分解任务。该支队对照“运政执法管理优胜杯考核标准”,要求每名队员对所分管的业务对照考核标准进行分解,把目标细化,逐条对照,制定

措施,抓好落实,建好档案,做好汇报。加强宣传,营造氛围。该支队多次召开关于“夺杯争先”的会议,并且在每周学习时要求每名队员对支队在“夺杯争先”方面存在的问题发表意见或建议。同时广泛宣传发动,使“夺杯争先”活动深入每名队员心中,形成人人参与“夺杯争先”的局面。

健全机制,力求实效。该支队每月开展情况进行检查督促,同时要求每名队员每月对照考核标准进行自查自纠,查漏补缺,对存在的问题进行研究分析,制定切实可行的整改措施,确保达标。



羊山新区南京路办事处利用每天早上八点开国旗的机会,组织全体机关工作人员举行升旗和面向国旗宣誓仪式,开展爱国主义教育、反腐倡廉教育,有力地推动了办事处创先争优活动的开展。办事处的升旗仪式也成为南京路上的一道亮丽风景线。 王斌 摄

商城县全力打好新型农保扩面硬仗

(上接第一版)其中,市级媒体刊发10条。二是编发新农保工作简报。已编发简报7期,信息32条。其中被河南省人力资源和社会保障厅《工作信息》采用1条。三是开展新农保政策宣传文艺巡演。邀请2009年5个先行试点村参保农民现身说法,把新农保政策用极具商城特色的火轮子、音舞快板、歌舞、说唱等通俗易懂的形式,宣传下去,普及开来,受到农民群众的热烈欢迎。文艺巡演深入全县各个乡镇,观众达5万人次。此外,各乡镇还通过打电话、发短信、发传单、挂横幅、刷标语等多种形式的宣传,全方位扩大宣传范围。通过广泛宣传,新农保政策家喻户晓,人人皆知,引得农民积极参保。

职能部门联动、县乡齐抓共管,是新农保试点取得显著成效的保障。县四大班子领导经常深入乡镇、村组亲自指导新农保试点工作。县新农保试点领导小组成员单位、公安等部门提供并审定全县农村居民基本信息,民政部门提供并审定农村“五保”人员名单,残联组织认定重度残疾人,组织部提供并审定在职村干部名单,计生部门提供并审定农村计生家庭名单,配合县人力资源和社会保障部门、各

李乾山图书室正式揭牌

本报讯(芊芊)10月28日上午,著名书法家、诗词家李乾山先生,向固始县公共图书馆捐赠了价值40万元的图书,固始县公共图书馆为其专门设立的李乾山图书室正式揭牌。

李乾山,1924年2月出生于固始县石佛乡,现为中国书法家协会会员,中国诗词学会会员,河南书画院特聘书法家。曾担任信阳书法协会副主席,至今仍担任信阳书法协会顾问。2009年被固始县人民政府授予终身成就奖。

李乾山早年艰苦求学,兼习书法。1984年,年过花甲的李乾山荣获《中原书法大赛》一等奖;1993年获全国首届楷书奖;2009年获第三

届全国兰亭奖教育奖提名,作品入展《国际书法展》、《国际临书大展》、《全国第六届书展》、《全国首届老年书展》、《全国第六届楹联展》等展览。

李乾山作为信阳地区首位获得诸多殊荣的书法家,数十年来带动并帮助固始一百多位书法家成家,帮助他们成功走向省级、国家级书法艺术殿堂,加固了“固始书法”文化坐标的基础,是信阳书法界具有极高声望的艺术家。

李乾山在仪式上表示将在有生之年继续为家乡、为社会做贡献。“只要身体健壮,我打算每三年捐赠一次,继续以拳拳之心,回馈可爱的家乡。”



连日来,息县积极开展行动,采取多种措施,切实加快传播进度,努力提高传播质量,截至目前,该县已完成播插126万亩,占计划播种面积的97%。图为息县店集镇徐店村正在抓紧机械播种。 夏堂名 摄



南湾湖风景区党委扩大会议

铁铺乡认真学习十七届五中全会精神

本报讯(胡天刚)党的十七届五中全会召开后,罗山县铁铺乡党委统筹安排,精心部署,按照学习好、宣传好、贯彻好、落实好要求,采取灵活多样的形式,组织党员干部和群众在全乡掀起了学习、宣传、贯彻十七届五中全会精神的热潮。创新形式抓学习。该乡党委召开专题学习会,组织全体机关干部认真学习了十七届五中全会精神;采取集中领学、开展讨论、畅谈感想等形式,紧密结合本乡农村试

市安监局掀起学习十七届五中全会精神热潮

本报讯(孙一博)近期,市安监局采取四项措施,迅速掀起学习党的十七届五中全会精神的热潮。原原本本学。该局通过组织全体干部职工收听看电视片和专题学习的形式,原原本本、认认真真学习十七届五中全会精神和胡锦涛重要讲话精神,准确把握全会精神实质。联系实际学。该局结合全市安全生产工作实际,认真制定安全生产“十二五”发展规划,妥善处理安全生产与经济社会发展的关系,努力实现经济社会与安全生产协调发展、科学发展。结合工作学。该局把学习十七届五中全会精神与贯彻落实国务院23号文件会议精神结合起来;与贯彻省、市安全生产紧急会议精神结合起来;与我市正在开展的“安全生产天行”活动结合起来;与开展“创先争优”活动和党风廉政建设结合起来,做到工作学习双促进、两不误、全丰收。明确责任学。该局通过学习,进一步明确企业的安全生产主体责任和部门的监管责任,认真履职尽责,强化监督检查,确保我市安全生产持续稳定。

认真学习贯彻党的十七届五中全会精神

生村官宣讲队,上网收集十七届五中全会相关资料,通过走村入户积极向群众宣传,及时把十七届五中全会精神传达给基层群众,做到家喻户晓,深入人心。创新方法抓落实。连日来,该乡充分发挥党员干部特别是党员领导干部的表率带头作用,乡班子成员深入各自联系的村,开展“进百姓家门,听千户家言,解万民难”活动,为群众办实事、解难事,用实际行动贯彻十七届五中全会精神。



连日来,泌河区物价办掀起了学习贯彻中共十七届五中全会精神的热潮。刊载有会议消息的报纸被大家争相传阅。图为该办工作人员在认真学习时的情景。 刘蔚 摄

关于对部分乡镇六城联创工作暗访检查情况的通报

为进一步提升乡镇六城联创工作水平,不断巩固创建工作成果,按照市委、市政府的总体部署,10月26日,市六城联创工作指挥部办公室对我市8个县区和鸡公山管理区的69个乡镇(办事处)创建工作开展情况进行了暗访检查。现将此次暗访检查情况通报如下: 一、基本情况 根据乡镇六城联创工作要求,暗访组实地检查了乡镇主要街区基础设施建设环境卫生保洁、绿化管护以及对上次检查反馈问题整改落实情况。从此次暗访检查的情况看,所检查的大部分乡镇创建工作落实较好,对上次检查反馈的问题整改力度较大。多数乡镇街区环境卫生保洁较好,垃圾清扫清运比较及时,日常管理基本到位;部分乡镇进一步加大了基础设施建设力度,缺失的农贸市场等必备硬件得到完善。但检查中也发现,有些乡镇街区日常管理不到位,卫生保洁不及时,行道树存在死株、缺株现象,少数树穴较小的问题仍未及时进行整改;少数乡镇必要的硬件设施尤其是农贸市场仍未建设到位;个别乡镇对上次检查提出的问题整改不彻底,效果不明显。

二、暗访检查结果 1.创建工作好的乡镇:泌河区的董家河镇;罗山县的店集镇、楠杆镇。 2.创建工作较好的乡镇:固始县的李店乡、往流集镇、三河尖乡、洪埠乡、杨集乡、徐集乡、丰港乡、观堂乡;罗山县的庙仙乡、竹竿镇、莽张乡、高店乡、青山镇、尤店乡;息县的杨店乡、路口乡、孙庙乡、彭店乡、东岳镇;光山县的泼陂河镇、白雀园镇;淮滨县的张庄乡、邓湾乡、栏杆镇、期思镇;泌河区的泌河港镇、双井办事处、吴家店镇;平桥区的肖王乡、肖店乡、胡店乡、五里办事处、洋河镇、五里镇;潢川县的伞陂寺镇、上油岗乡、谈店乡、魏岗乡;鸡公山管理区的李家寨镇。 3.创建工作一般的乡镇:息县的白土店乡、张陶乡、小商店镇、包信镇、岗李店乡;光山县的十里镇、砖桥镇、晏河乡、斛山乡、槐店乡、凉亭乡;罗山县的东铺乡;泌河区的东大河镇、谭家河乡、十三里桥乡、柳林乡;潢川县的颍茨镇、桃林铺镇、黄寺岗镇、来龙乡、张集乡;淮滨县的谷堆乡、王家岗乡、王店乡、固城乡;平桥区的彭家湾乡、龙井乡。 各县区要高度重视乡镇六城联创工作,不断加大督查力度,严格按照创建标准和要求,对照反馈问题,采取有效措施,认真落实整改,逐步形成长效管理机制,持续深入推进乡镇六城联创工作。 信阳市六城联创工作指挥部办公室 2010年10月27日